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Protokół Nr XXX/09 
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 26 maja 2009 r.  
 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 

do godz. 1730. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Pan Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady wraz z Wójtem Gminy w imieniu obecnych 
złoŜyli wszystkim matkom Ŝyczenia z okazji  Dnia Matki. śyczenia uświetnił swoim 
występem młody artysta Filip Kaniasty. 
Następnie Przewodniczący Rady złoŜył Ŝyczenia imieninowe Panom Sławomirowi Facowi i 
Waldemarowi Michniewiczowi oraz pogratulował Firmie Metalbark zajęcia wysokiego 
miejsca w rankingu najlepszych firm i banków województwa Kujawsko-Pomorskiego „Złota 
Setka Kujaw i Pomorza 2008”. 
Przewodniczący Rady wraz z Wójtem Gminy wręczyli stypendium za wysokie osiągnięcia w 
dziedzinie nauki, kultury i sportu Filipowi Kaniasty, za zajęcie I miejsca w VI 
Ogólnopolskich Spotkaniach z Muzyką Filmową i Musicalową „Szlagier 2009”. Następnie na 
ręce Pani Dyrektor Barbary Kępczyńskiej oraz Pana Dyrektora Krzysztofa Kuczborskiego 
zostały przekazane stypendia dla uczniów Szkoły Podstawowej im. Powstańców 
Wielkopolskich oraz Gimnazjum w Brzozie za zajęcie: II miejsca w XIX Mistrzostwach 
Pływackich ZHP i XVIII Mistrzostwach Pływackich Chorągwi Kujawsko-Pomorskiej ZHP, 
III miejsca w Wojewódzkim Konkursie „Bydgoszcz moje miasto” (stypendium otrzymał 
BłaŜej Głowacki), I miejsca w XIX Mistrzostwach Pływackich ZHP i XVIII Mistrzostwach 
Pływackich Chorągwi Kujawsko-Pomorskiej ZHP (stypendium otrzymała grupa chłopców z 
Gimnazjum w Brzozie), III miejsca w Wojewódzkim Konkursie Matematycznym 
(Aleksander Trępała),  VI miejsca w Finale Wojewódzkiej Gimnazjady w koszykówce 
dziewcząt (Aleksandra Ciesielska, Joanna Długi, Izabela Gabriel, Lidia Górniak, Adrianna 
Lipowska, Katarzyna Lutowska, Natalia Makowska i Agnieszka Pawłot), I miejsca w 
Mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego w piłce noŜnej szkół gimnazjalnych oraz za zdobycie 
mistrzostwa województwa kujawsko-pomorskiego w piłce noŜnej  (druŜyna dziewcząt z 
Gimnazjum w Brzozie), II miejsca w mistrzostwach Powiatu Bydgoskiego w piłce noŜnej 
(druŜyna chłopców z Gimnazjum w Brzozie), III miejsca w wojewódzkim konkursie na 
przedmiot uŜytkowy wykonany z surowców wtórnych (Natalia Kujawa). 
Przewodniczący Rady pogratulował Pani Barbarze Krawiec wyróŜnienia otrzymanego od 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 
Następnie odbył się występ Chóru „Lirenka”. 
 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach uczestniczyło 15 radnych, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i 
kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
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<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Barbara Krawiec, która wyraziła na to zgodę. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” wybrała radną Panią Barbarę Krawiec  na 
sekretarza obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Pana Wójta Pani Sekretarz poprosiła o włączenie 
do porządku obrad 2 projektów uchwał: w sprawie przekazania skargi Prokuratora 
Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 21 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 34/09, oraz udzielenia 
odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy oraz w sprawie przekazania skargi 
Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 89/09, oraz 
udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. Wyjaśniła, Ŝe procedura 
postępowania oraz terminy nakładają się wobec czego poprosiła o włączenie tych projektów 
uchwał do porządku obrad. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do proponowanego 
porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego w 
Bydgoszczy z dnia 21 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 34/09, oraz udzielenia odpowiedzi na 
skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Bydgoszczy. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy 14 głosami „za” przy jednym głosie „wstrzymującym się” przyjęła wniosek. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o dodanie do 
proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora 
Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 89/09, oraz udzielenia 
odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. Obecnych podczas głosowania było 
15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za” przy jednym głosie „wstrzymującym się” przyjęła 
wniosek. 
Przewodniczący Rady zaproponował aby te punkty dodać do proponowanego porządku obrad 
po punkcie 16. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami 
„za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak 
poniŜej: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21 kwietnia 2009 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 

między sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 21 kwietnia 2009 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2009. 
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8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Budowa ulicy Polnej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z 
odwodnieniem”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja Budynku Gimnazjum w Nowej Wsi 
Wielkiej wraz z wymianą pieca centralnego ogrzewania”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Nowej Wsi 
Wielkiej i Dziemionnie”. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie 
zadania inwestycyjnego pn. „Zakup samochodu ratowniczo – ekologicznego z napędem 
4x4 dla OSP w Nowej Wsi Wielkiej”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w najem lokalu na 
prowadzenie apteki w Brzozie w drodze przetargowej. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w najem lokali uŜytkowych w 
Brzozie w drodze bezprzetargowej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w najem lokalu uŜytkowego  
w Nowej Wsi Wielkiej w drodze bezprzetargowej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej   w 
Brzozie w drodze bezprzetargowej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierŜawę nieruchomości rolnych stanowiących 
własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy 
z dnia 21 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 34/09, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę 
Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Bydgoszczy. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy 
z dnia 23 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 89/09, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę 
Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i jej przekazania, do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Bydgoszczy. 

19. Informacja o realizacji wieloletnich programów. 
20. Analiza kierunków rozbudowy infrastruktury drogowej pod kątem pozyskiwania 
środków zewnętrznych. 

21. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej. 
22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
23. Wolne wnioski. 
24. Sprawy róŜne. 
25. Zakończenie obrad. 
 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 21 kwietnia 2009 r. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił o 
zabranie głosu radną Panią Agnieszkę Karolak, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu 
21 kwietnia 2009 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się zapoznała i wnosi o jego 
przyjęcie. 
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Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 21 
kwietnia 2009 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie 
przyj ęła protokół Nr XXIX/09 z sesji z dnia 21 kwietnia 2009 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 21 kwietnia 2009 r. oraz z działalności pomiędzy sesjami. 
Na XXIX sesji Rady Gminy podjętych zostało 9 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru  i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz umieszczono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy; uchwały 
dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, 
ponadto  jedną przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-
Pomorskiego. Na sesji podjęto następujące uchwały: 
 

� Nr XXIX/286/09 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka  z wykonania budŜetu Gminy za 2008 rok  i udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z wykonania budŜetu Gminy 
za 2008 rok.  

                                                                 ↓ 
Uchwałę Przekazano do Referatu BudŜetu i Finansów a takŜe RIO  
w Bydgoszczy.  
  

� Nr XXIX/287/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy 
Nowa Wieś Wielka na rok 2009. 

                                                                 ↓ 
Tak jak w przypadku pierwszej uchwały przekazano ją do Referatu BudŜetu i 
Finansów, RIO w Bydgoszczy, a takŜe do jednostek organizacyjnych Gminy.   
 

� Nr XXIX/288/09 w sprawie zaliczenia dróg o znaczenia lokalnym do kategorii 
dróg gminnych.  

                                                                 ↓ 
Uchwałę przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Kujawsko – Pomorskiego, po 14 dniach od publikacji wymienione w uchwale 
drogi będzie moŜna traktować jako drogi gminne. 
 

� Nr XXIX/289/09 w sprawie przyjęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka zadań z 
zakresu obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.  

                                                                 ↓ 
Oczekuję na podpisanie porozumienia z Wojewodą Kujawsko – Pomorskim, do 
którego obowiązków naleŜy utrzymanie grobów i kwater wojennych. 

 
� Nr XXIX/290/09 oraz Nr XXIX/291/09 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn.  
„ Prądocin X” oraz „ Tarkowo Dolne – część przemysłowa”. 
                                                          ↓ 
 Zlecono wykonanie map sytuacyjno – wysokościowych. 

 
� Nr XXIX/292/09 w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej połoŜonej w Kobylarni.  
                                                          ↓ 
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Podpisano porozumienie z Panem Adamem Kośmider i przygotowano komplet 
materiałów w celu podpisania aktu notarialnego. 
 

� Nr XXIX/293/09 w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia na 
realizację Regionalnego Programu Aktywności Fizycznej.  

                                                                 ↓                           
Porozumienie na realizację programu zostało podpisane z przedstawicielem 
Marszałka Województwa Kujawsko – Pomorskiego; program jest juŜ 
realizowany, a jego koordynatorem jest Pani Radna Agnieszka Karolak.  

 
� Nr XXIX/294/09 w sprawie powołania komisji doraźnej Rady Gminy Nowa 

Wieś Wielka ds. zbadania zarzutów dotyczących dzierŜawy ośrodka w 
Chmielnikach.  

                                                                 ↓ 
Powołana przez Radę Gminy Komisja pracuje. 

 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Wójt w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie od 21 kwietnia do 26 maja 2009 r. 
wydał łącznie 17 zarządzeń, jako organ Gminy – 14, jako kierownik Urzędu Gminy – 3. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ponadto Pan Wójt przedstawił informację o spotkaniach, posiedzeniach komisji rady, 
naradach i uroczystościach, w których uczestniczył w okresie sprawozdawczym. 
<Informacja stanowi załącznik do protokołu> 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 21 kwietnia 2009 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych oraz 
sołtysów udzielił Pan Sławomir Silecki – Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i 
Infrastruktury Komunalnej: 

1) int. Radnej Pani Agnieszki Karolak – na mapie zostanie skorygowany przebieg ulicy 
Strusiej, 

2) int. Radnego Pana Waldemara Michniewicza – punkt czerpania wody w Prądocinie 
został uruchomiony przy stacji uzdatniania wody, 

3) int. Radnego Pana Kazimierza Oskwarka i Radnej Agnieszki Karolak – piasek z ulic 
został usunięty, 

4) int. Radnej Pani Anny Sawickiej – na plac zabaw i teren przyległy została przywieziona 
kora sosnowa, niebezpieczne elementy zostały usunięte oraz wystosowano pisma do 
właścicieli przyległego terenu z prośbą o jego uporządkowanie, 

5) int. Radnego Pana Romana Zareckiego – pojemniki do segregacji odpadów zostały 
usunięte z terenu Olimpina, 

6) int. Radnej Pani Barbary Krawiec - przekazano sugestie dotyczące pracy robotników 
gospodarczych, 

7) int. Radnego Pana Jana Sojki – odbyło się spotkanie z przedstawicielem zarządu 
melioracji w Inowrocławiu - ustalone zostały działania i teraz naleŜy czekać na decyzję 
zarządu w tej sprawie, 

8) wniosek Sołtysa Pana Waldemara Owczarzaka – tablice będą wykonane – obecnie są 
przygotowywane materiały, 

9) wniosek Sołtysa Pana Edwarda Majewskiego – od dnia 27 maja Zakład Gospodarki 
Komunalnej rozpocznie dosypywanie materiału na drogach szutrowych, 

10) wniosek Sołtysa Pana Waldemara Michniewicza – zbiórka odpadów 
wielkogabarytowych odbyła się 23 maja 2009 r., 
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11) int. Radnego Pana Romana Zareckiego - w imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na 
interpelacje udzielił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania 
Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – zostało zorganizowane 
spotkanie z udziałem zainteresowanych i ogrodnikiem, na którym wybrano odpowiednie 
rośliny do nasadzenia.  
Pan Ryszard Ładziński poinformował równieŜ, Ŝe gałęzie ze starorzecza Noteci zostały 
usunięte. 

 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXX/295/09 z dnia 26 maja 2009 r. zmieniającej uchwałę w 
sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2009.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie 
dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji 
budŜetowej. Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i 
Finansów – poinformowała, Ŝe komisja na posiedzeniu w dniu 21 maja 2009 r. przyjęła 
proponowane zmiany i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/295/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXX/296/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie zaciągnięcia w 
roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
ulicy Polnej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z odwodnieniem”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Podała całkowitą wartość 
zadania inwestycyjnego, procentową wartość umorzenia poŜyczki oraz okres spłaty. 
Jednocześnie poprosiła o dokonanie poprawki w § 4, gdzie prawidłowy okres spłaty powinien 
obejmować lata 2010-2013 zamiast 2010-2014. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z poprawką w § 4. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXX/296/09 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXX/297/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie zaciągnięcia w 
roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. 
„Termomodernizacja Budynku Gimnazjum w Nowej Wsi Wielkiej wraz z wymianą 
pieca centralnego ogrzewania”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Podała całkowitą wartość 
zadania inwestycyjnego, procentową wartość umorzenia poŜyczki oraz okres spłaty. 
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Jednocześnie poprosiła o dokonanie poprawki w § 4, gdzie prawidłowy okres spłaty powinien 
obejmować lata 2010-2014 zamiast 2010-2015. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z poprawką w § 4. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXX/297/09 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXX/298/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie zaciągnięcia 
w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. 
„Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Nowej Wsi Wielkiej i Dziemionnie”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Podała całkowitą wartość 
zadania inwestycyjnego, procentową wartość umorzenia poŜyczki oraz okres spłaty. 
Jednocześnie poprosiła o dokonanie poprawki w § 4, gdzie prawidłowy okres spłaty powinien 
obejmować lata 2010-2012 zamiast 2010-2013. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie wraz z poprawką w § 4. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada 
Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła 
uchwałę Nr XXX/298/09 w powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXX/299/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie zaciągnięcia 
w roku 2009 poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zakup 
samochodu ratowniczo-ekologicznego z napędem 4x4 dla OSP w Nowej Wsi Wielkiej”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, 
Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej – o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.   
Pan Sławomir Silecki przedstawił projekt uchwały oraz omówił zagadnienia dotyczące 
przetargu na zakup samochodu ratowniczo-ekologicznego.  
Następnie Pani Władysława Papis – Skarbnik Gminy – podała całkowitą wartość zadania 
inwestycyjnego, procentową wartość umorzenia poŜyczki oraz okres spłaty. Jednocześnie 
poprosiła o dokonanie poprawki w § 4, gdzie prawidłowy okres spłaty powinien obejmować 
lata 2010-2014. Ponadto omówiła kwestie związane z podziałem finansowania zakupu przez 
róŜne jednostki organizacyjne, w tym Gminę.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora poinformował ponadto, Ŝe OSP obawia się, czy planowane w 
2008 r. środki na zakup samochodu w 2009 r., w związku z wzrostem kursu euro, wystarczą 
na tę inwestycję. Jednocześnie zwrócił się do radnych o podjęcie uchwały.    
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie wraz z poprawką w § 4. Obecnych podczas głosowania było 15 
radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” 
podjęła uchwałę Nr XXX/299/09 w powyŜszej sprawie. 
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Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXX/300/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na oddanie w najem lokalu na prowadzenie apteki w Brzozie w drodze 
przetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe apteka w tym miejscu jest prowadzona juŜ od ponad 
20 lat. Wyjaśnił Ŝe obecny najemca z powodów własnych nie wystąpił o kolejny okres 
dzierŜawy. Wobec faktu, Ŝe umowa najmu kończy się z dniem 31 grudnia 2009 r. zachodzi 
potrzeba aby podjąć uchwałę, która pozwoli przygotować lokal pod wynajem kolejnemu 
dzierŜawcy. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/300/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XXX/301/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na oddanie w najem lokali uŜytkowych w Brzozie w drodze bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, projekt uchwały dotyczy lokali przeznaczonych na 
centralę telefoniczną i usługi pocztowe. Wyjaśnił, Ŝe trudno będzie znaleźć innego operatora 
na te lokale. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/301/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XXX/302/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na oddanie w najem lokalu uŜytkowego  w Nowej Wsi Wielkiej w drodze 
bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie i 
omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe ten projekt uchwały równieŜ dotyczy centrali 
telefonicznej, znajdującej się w Nowej Wsi Wielkiej przy ulicy Bydgoskiej. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
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Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy stawka czynszu jest aktualizowana corocznie. 
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, Ŝe stawka czynszu jest corocznie aktualizowana o 
wskaźnik inflacyjny – dotyczy to wszystkich umów dzierŜaw wieloletnich. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/302/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XXX/303/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na zbycie nieruchomości gruntowej w Brzozie w drodze bezprzetargowej. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony  Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe projekt uchwały jest kontynuacją działań podjętych 
w ubiegłym roku. Wyjaśnił, Ŝe zapadła wtedy decyzja aby sprzedać fragment gruntu 
gminnego, był to klin między ogrodzeniem a lasem. W tym miejscu pozostał jeszcze grunt o 
powierzchni 145 m2 nie przydatny do uŜytkowania przez Gminę. O wykupienie tej 
nieruchomości wystąpił właściciel przyległego gruntu. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa - poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi 
Ŝadnych uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/303/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XXX/304/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie oddania w 
dzierŜawę nieruchomości rolnych stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony  Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe projekt uchwały dotyczy moŜliwości dzierŜawy 
dwóch nieruchomości rolnych, które obecnie są wydzierŜawiane i okres dzierŜaw kończy się 
w tym roku. Aby zapewnić odpowiednią ilość czasu na przygotowanie dokumentów do 
kolejnej dzierŜawy, naleŜy tą uchwałę wywołać. JeŜeli dzierŜawa obejmować będzie 10 lat to 
będzie mogła być podpisana przez obecnych dzierŜawców. JeŜeli nie wyraŜą oni 
zainteresowania dalszą dzierŜawą, wówczas zostanie rozpisany przetarg. 
Pan Jan Sojka - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa  poinformował, Ŝe Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wnosi Ŝadnych 
uwag i prosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/304/09 w powyŜszej 
sprawie. 
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Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XXX/305/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie przekazania 
skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 21 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 
34/09, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i 
jej przekazania, do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego – o 
przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe w związku z faktem iŜ termin przekazania skargi 
wynosi 30 dni i kończy się krótko po terminie dzisiejszej sesji, podjęcie uchwały jest 
konieczne, gdyŜ w przypadku nie podjęcia tej uchwały mogłaby grozić kara grzywny.  
Pan Piotr Łęgowski odczytał treść skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 21 
kwietnia 2009 r. <Kopia skargi stanowi załącznik do protokołu> 
Pan Bogdan RóŜański zapytał czy w gminie Nowa Wieś Wielka obowiązują wyroki 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu. 
Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, Ŝe to jest tylko wskazanie linii orzeczniczej przez 
Prokuratora. Następnie omówił odpowiedź na skargę Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego. Poinformował, Ŝe w treści odpowiedzi Rada Gminy wnosi o odrzucenie 
skargi z dwóch powodów. Po pierwsze jako strona przeciwna nie powinna być wskazana 
Rada Gminy, gdyŜ Rada nie ma zdolności sądowej do występowania przed Sądem 
Administracyjnym, jedynie takie prawo ma Gmina i z tego względu Sąd powinien odrzucić 
skargę. Poza tym jest przepis, który mówi, Ŝe prokurator najpierw powinien wyczerpać drogę 
pozasądową, wzywając organ do usunięcia naruszeń prawa. 
Pan Roman Zarecki zapytał dlaczego projekt tej uchwały radni otrzymali dopiero w dzień 
sesji i poinformował, Ŝe chce materiały dostawać wcześniej. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, Ŝe przyjęła się taka tradycja, Ŝe gdy w okresie między 
sesjami przychodzą pisma do Rady Gminy odczytywane są dopiero na sesji, a w/w uchwały 
dotyczą właśnie jednego z takich pism. 
Pan Bogdan RóŜański zapytał czy inne prokuratury teŜ kwestionują podobne uchwały innym 
gminom. 
Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, Ŝe nie wie jak postępują inne prokuratury, natomiast 
Prokuratura Rejonowa Bydgoszcz-Południe kwestionuje podobne uchwały innym gminom. 
Pan Bogdan RóŜański zaproponował, aby ze względu na ilość gmin które dotyczy ten 
problem, odwołać się interpelacją do Naczelnego Sądu Administracyjnego. 
Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, Ŝe Prokurator ma prawo do kontrolowania uchwał rad 
gmin, jak i inne akty prawa miejscowego i z tego prawa korzysta. 
Pan Roman Zarecki zaznaczył, Ŝe minął termin na udzielenie odpowiedzi na skargę 
Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 89/09. 
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe zostało wysłane pismo z uzasadnieniem wydłuŜenia 
terminu na odpowiedź, ze względu na fakt, Ŝe to pozwoli na uniknięcie dwukrotnego 
zwoływania Sesji Rady Gminy w krótkim czasie. 
Pan Grzegorz Kuczora zapytał czy skarŜona uchwała otrzymała pozytywną opinię Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego. 
Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe WNiK nie miał Ŝadnych uwag i jeszcze w 
ubiegłym miesiącu pozytywnie opiniował uchwały o podobnej treści. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i 
poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy jednym 
głosie„wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXX/305/09 w powyŜszej sprawie. 
 
<Pan Roman Zarecki opuścił obrady. Od punktu 18 w sesji uczestniczyło 14 radnych> 
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Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XXX/306/09 z dnia 26 maja 2009 r. w sprawie przekazania 
skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 23 kwietnia 2009 r. sygn. akt Pa 
89/09, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy i 
jej przekazania, do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 
Pan Piotr Łęgowski odczytał treść skargi Prokuratora Rejonowego w Bydgoszczy z dnia 23 
kwietnia 2009 r. <Kopia skargi stanowi załącznik do protokołu> 
Pan Krzysztof Nowacki poinformował, Ŝe konstrukcja odpowiedzi na tą skargę jest inna niŜ w 
poprzedniej uchwale. Odpowiedź uwzględnia trzy wnioski alternatywne: 

1) odrzucenie skargi ze względu błędów formalnych, 
2) oddalenie skargi w całości, 
3) w przypadku gdyby Sąd uznał, Ŝe skarga zasługuje na uwzględnienie, to bez 

naruszenia prawa, gdyŜ sama publikacja w Dzienniku Urzędowym, nie stanowi 
podstawy do stwierdzenia niewaŜności uchwały. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXX/306/09 w powyŜszej 
sprawie. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach> 
 
<Pan Janusz Szczepański oraz Pan Sławomir Fac opuścili obrady. Od punktu 19 w sesji 
uczestniczyło 12 radnych> 
 
Ad. 19. Informacja o realizacji wieloletnich programów. 
Informację o realizacji wieloletnich programów w formie prezentacji multimedialnej 
przedstawił Pan Sławomir Silecki. <informacja stanowi załącznik do protokołu> 
Pan Bogdan RóŜański wniósł o przekazanie zaprezentowanego materiału radnym i wszystkim 
zainteresowanym. 
Wobec braku innych uwag do przedstawionej informacji zakończono realizację punktu 19. 
 
Ad. 20. Analiza kierunków rozbudowy infrastruktury drogowej pod kątem 
pozyskiwania środków zewnętrznych. 
Analizę wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Analizę kierunków rozbudowy infrastruktury drogowej pod kątem pozyskiwania środków 
zewnętrznych przedstawił Pan Sławomir Silecki.  
<analiza stanowi załącznik do protokołu> 
Wobec braku uwag do przedstawionej informacji zakończono realizację punktu 20. 
 
Ad. 21. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej. 
Sprawozdanie zostało przekazane wszystkim radnym wraz z materiałami na sesję.  
<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
Pan Wójt podziękował Prezesowi Gminnej Spółki Wodnej – Panu Januszowi Ostrowskiemu 
za dotychczasową współpracę. 
Wobec braku uwag do sprawozdania zakończono realizację punktu 21. 
 
Ad. 22. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Pani Agnieszka Karolak zapytała czy Gmina mogłaby wystąpić do ING Banku Śląskiego o 
zainstalowanie bankomatu w Brzozie. Zapytała równieŜ czy istnieje moŜliwość odnowienia 
pozostałej części budynku wielofunkcyjnego w Brzozie. 
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Pani Wiesława Kaniasty poinformowała, Ŝe podczas ostatniego wyjazdu dzieci na biwak, 
autokar mający zawieźć je na miejsce został przed wyjazdem skontrolowany przez policję i 
okazało się, Ŝe nie spełnia on standardów technicznych i nie został dopuszczony do ruchu. 
Wobec powyŜszego poprosiła o regularne kontrole przewoźnika. 
Pan Kazimierz Oskwarek w imieniu mieszkańców ulicy Kolejowej, przy okazji remontu ulicy 
Łabiszyńskiej, poprosił o wyrównanie chodnika od ulicy Kolejowej do Ogrodowej. 
Pan Jan Sojka wniósł o wystąpienie do Wojewody o uznanie Gminy Nowa Wieś Wielka za 
teren objęty klęską suszy. 
Pan Waldemar Michniewicz podziękował za uruchomienie punktu czerpania wody w 
Prądocinie. Podziękował równieŜ za zorganizowanie wywozu odpadów wielkogabarytowych, 
prosząc jednocześnie o wcześniejsze informowanie o organizowaniu tego typu akcji. 
Pan Maciej Ślesiński poinformował, Ŝe Klub Sportowy Brzoza w dniu 28 kwietnia 2009 r. 
został zaproszony na Sesję Rady Powiatu Bydgoskiego, podczas której Klub otrzymał list 
gratulacyjny. Do listu dołączony był czek na zakup sprzętu sportowego o wartości 1000 zł. 
Na tym zakończono realizację punktu 22. 
 
Ad. 23. Wolne wnioski. 
Pan Kazimierz Stryjski wniósł o naprawę tablicy informacyjnej w Tarkowie Dolnym. 
Poprosił równieŜ o remont drogi łączącej Tarkowo Dolne z Nową Wioską. 
Pan Waldemar Owczarzak zapytał czy gmina Nowa Wieś Wielka przystąpi do Funduszu 
Sołeckiego. Pani Skarbnik poinformowała, Ŝe 20 czerwca odbędzie się szkolenie Regionalnej 
Izby Obrachunkowej na temat funduszu sołeckiego i projekt uchwały w tej sprawie zostanie 
przygotowany na czerwcową sesję Rady Gminy. Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe wszyscy 
radni i sołtysi otrzymali obszerny materiał na temat funduszu sołeckiego, z którego mogą 
zaczerpnąć informację zarówno o ustawie o funduszu sołeckim, jak i o obowiązkach 
ciąŜących na poszczególnych sołectwach, które złoŜą wniosek i wniosek ten będzie 
uwzględniony. 
Na tym zakończono realizację punktu 23. 
 
Ad. 24. Sprawy róŜne. 
Pan Piotr Łęgowski poinformował, Ŝe wpłynęło pismo z Prokuratury Rejonowej Bydgoszcz 
Południe z pytaniem czy Rada Gminy podejmowała od 2004 r. uchwały w sprawach: 
1) określenia stawek opłaty miejscowej, zasad stosowania ulg i obniŜek, sposobu ich poboru, 
2) inne uchwały w sprawach podatków i opłat, 
a w przypadku ich podjęcia Prokuratura prosi o pilne ich nadesłanie. 
Z Prokuratury Rejonowej Bydgoszcz Południe wpłynęło równieŜ pismo z prośbą o nadesłanie 
obowiązujących uchwał oraz regulaminów w przedmiocie utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Następnie Pan Piotr Łęgowski przedstawił informację na temat realizacji Projektu pn. 
„Pierwszy Krok – Aktywizacja zawodowa mieszkańców gminy Nowa Wieś Wielka” 
współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Poinformował równieŜ, Ŝe w dniu 18 czerwca br. w GOK-u o godz. 1600 odbędzie się 
konferencja podsumowująca realizację tego projektu. Do udziału w niej zaproszono Pana 
Artura Janasa – Wicedyrektora Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Toruniu, Pana Ryszarda 
Kamińskiego – Wicedyrektora Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie, Panią Hannę 
Hapka – doradcę w ODR Minikowo i Panią Annę Szymańską – prezes Stowarzyszenia 
Lokalna Grupa Działania „Trzy Doliny”.  
Przewodniczący Rady przedstawił informację o zlocie motocyklowym, który odbył się w 
Tarkowie Dolnym. Poinformował równieŜ, Ŝe uczestniczył w spotkaniu z wicestarostą 
Powiatu Bydgoskiego dotyczącym ścieŜek rowerowych. Następnie Przewodniczący Rady 
poinformował, Ŝe dzisiejszą sesję opuściło trzech radnych, przy czym usprawiedliwiał się 
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tylko Pan Sławomir Fac, a pozostali uznali, Ŝe nie ma takiej konieczności. W kwestii spraw 
organizacyjnych Przewodniczący Rady termin kolejnej sesji zaproponował na koniec 
czerwca. 
Pan Wójt podziękował za zorganizowanie wywozu odpadów wielkogabarytowych. Następnie 
w imieniu własnym i Przewodniczącego Rady, złoŜył Ŝyczenia Radnym i Sołtysom z okazji 
dnia samorządowca. 
Następnie Pan Wójt odczytał pismo od Wicemarszałka Województwa Kujawsko-
Pomorskiego dotyczące badań profilaktycznych chorób nowotworowych i problemu 
związanego z brakiem zainteresowania udziałem w nich ze strony mieszkańców szczególnie 
terenów wiejskich. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe wpłynęły wszystkie oświadczenia majątkowe od 
radnych. Poinformował równieŜ, Ŝe nie wpłynęły Ŝadne uwagi do projektu statutu Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Ad. 25. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXX sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski   Barbara Krawiec 


